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Protokoll - 12. (Außerordentliche)
Mitgliederversammlung des Deutsch-
Französischen Partnerschaftsvereins

„Freunde Panazols e. V.“

Zeit: 26. September 2024 19:11
Ort: Museum Markt Erlbach

Teilnehmer:
Siehe Teilnehmerliste: 27 Mitglieder

Tagesordnung

1 Begrüßung und Formalien

Die 2. Vorsitzende Birgit Fleischmann eröffnet die Sitzung um 19:10 Uhr und begrüßt
alle Anwesenden insbesondere D. Birgit Kress (1. Bürgermeisterin), Volker Rudolph
(Gemeinderat), Rainer Leinsle (1. Vorstand des Heimatvereins), Gerhard Wagner
(Ehrenvorstand des Heimatvereins) den Vertreter der Presse (Frau Schwarz-Köhler),
und die vorherige 1. Vorsitzende Sabine Truch.
Es wird festgestellt, dass die Ladung fristgemäß mit Einladung und Veröffentlichung
der Tagesordnung im Mitteilungsblatt Markt Erlbach und per Email an alle Mitglieder
erfolgte. Die Beschlussfähigkeit dieser Mitgliederversammlung ist gewährleistet.
Das Protokoll der letztjährigen Mitgliederversammlung vom 17.07.2024 ist genehmigt
worden.
Tagesordnungspunkte:
 Begrüßung mit Ernennung eines Versammlungsleiters und eines Protokollführers,

Genehmigung der Tagesordnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und
der Beschlussfähigkeit

 Rechenschafts-/Tätigkeitsbericht des Vorstandes für das abgelaufene Jahr
 Neuwahl des Vorstands
 Sonstiges – Wünsche und Anträge.
Die Tagesordnung wurde einstimmig angenommen.

Die Versammlungsleitung wird einstimmig der 2. Vorsitzenden Birgit Fleischmann
übertragen, die Protokollführung dem Schriftführer Herbert Mayr.

2 Rechenschaftsbericht des 2. Vorstands

Rechenschafts- und Statusbericht
Birgit Fleischmann trägt den Rechenschaftsbericht des Vereins der Freunde Panazols
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vor, in dem der Hintergrund für diese Außerordentlichen Versammlung nochmals kurz
der aktuelle Zustand des Vereins,
die Gründe für die ins Stocken geratene Partnerschaft,
die grundsätzliche Bereitschaft die Partnerschaft weiter zu führen,

Der komplette Bericht ist diesem Protokoll im Anhang und im Protokollbereich der
Homepage beigefügt: „Rechenschaftsbericht MGV 26_09_2024.pdf“.

3 Tätigkeitsbericht

Bericht
Die seit der letzten Mitgliederversammlung vom 19.7.2024 neu hinzugekommenen
Aktionen werden von der 2. Vorsitzenden Birgit Fleischmann kurz vorgetragen.
 Motorradreise in die Bretagne mit abschließendem Besuch in Panazol.
 Treffen von Herbert Mayr mit einigen Freunden aus Panazol in Limoges am

7.9.2024
Der vollständige Tätigkeitsbericht ist diesem Protokoll ebenfalls als Anhang in der Datei
„Rechenschaftsbericht MGV 26_09_2024.pdf“ angefügt.

Ausblicke für das restliche Jahr 2024 und das kommende Jahr 2025
Das für Oktober 2024 geplante Bierfest in Panazol ist abgesagt worden. Es soll in 2025
nachgeholt werden. Ein Termin steht noch nicht fest.
Weitere Planungen liegen zu diesem Zeitpunkt für 2025 noch nicht vor. Interne
Veranstaltungen werden auf unseren nächsten Sitzungen beschlossen und rechtzeitig
bekannt gegeben.

4 Neuwahl des Vorstands

Vorstellung der Kandidaten
Rainer Fritsch (Kandidat zum 1. Vorstand) stellt sich und seine Tätigkeiten in diversen
Vereinen vor. Er erläutert seine Motivation den Partnerschaftsverein weiter zu führen.
Tanja Billmann (neues Mitglied und Kandidatin für den erweiterten Vorstand) stellt sich
,ihre Arbeit im Partnerschaftsbüro in Fürth und ihre Motivation dem Verein beizutreten
vor.
Im Weiteren stellt Bürgermeisterin Dr. Birgit Kreß in einer kurzen Runde die restlichen
(bekannten) Kandidaten für die Wahl des neuen Vorstands und erweiterten Vorstands
vor.

Zur Wahl für den neuen Vorstand stellen sich:
 1. Vorsitzender Rainer Fritsch
 2. Vorsitzende Birgit Fleischmann
 Schriftführer Herbert Mayr
 Kassier Jürgen Dehner

Erweiterter Vorstand - Beisitzer
 Ina Bleil Stellvertretende Schriftführerin
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 Renate Daum Stellvertretende Kassiererin
 Alexander Hagen
 Rainer Feuerbach
 Paula Stirner
 Sabine Truch
 Jutta Gottschalk
 Tanja Billmann

Kassenprüfung
 Marianne Schwarz
 Lisa Ell

Aus dem erweiterten Vorstand ausgeschieden ist:
Semira Schuster

Kooptierte Vorstandsmitglieder sind Dr. Birgit Kress (1. Bürgermeisterin) und Reiner
Leinsle (1. Vorsitzender Heimatverein ME)
Als Wahlleitering wird Dr. Birgit Kress bestimmt. Als Wahlmodus wird einstimmig eine
Wahl mit einfachem Handzeichen festgelegt.

Wahlergebnis
Zu den Kandidaten in der folgenden Liste gab es keine anderen Bewerber.

Kandidat Wählerstimmen
Rainer Fritsch (1. Vorstand) 26 (1 Enthaltung

Birgit Fleischmann (2. Vorstand) 26 (1 Enthaltung)

Herbert Mayr (Schriftführer) 27

Jürgen Dehner (Kassier) 26 (1 Enthaltung)

Ina Bleil (stellvertretende Schriftführerin) 27

Renate Daum (stellvertretende Kassiererin) 27

Kassenprüferinnen (Elisabet Ell, Schwarz
Marianne)

27

Der restliche erweiterte Vorstand wurde in einem Wahlgang mit 27 Stimmen en Block
gewählt.
Die neuen Vorstände haben die Wahl angenommen.
Wir wünschen dem neuen 1. Vorsitzenden viel Erfolg in seiner neuen Position.

5 Sonstiges

Dank an die ehemalige 1. Vorsitzende
Zum Abschluss der Versammlung hielt Birgit Fleischmann die Laudatio für die
ehemalige 1. Vorsitzende Sabine Truch für ihr starkes Engagement, ihre
organisatorischen Meisterleistungen und ihren unermüdlichen Einsatz für den Verein.
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Wir alle freuen uns sehr, dass Sabine uns als Mitglied erhalten bleibt.

6 Ende der Mitgliederversammlung

Die Außerordentliche Mitgliederversammlung 2024 endet um 19:50

_____________________________ ________________________________
1. Vorsitzender Protokollführer
Rainer Fritsch Herbert Mayr

Anhänge
Als PDF-Dokumente sind diesem Protokoll beigefügt
 der Rechenschafts- und Tätigkeitsbericht
 die Anwesenheitsliste
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Rechenschaftsbericht 7 – 9/2024


Tagesordnung


1. Begrüßung mit Ernennung eines Protokollführers, Genehmigung der Tagesordnung,
Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Beschlussfähigkeit


2. Kurzer Rechenschaftsbericht der 2. Vorsitzenden
3. Kurzer Tätigkeitsbericht der 2. Vorsitzenden
4. Abstimmung über Fortführung des Vereins bzw. Neuwahl des Vorstands
5. Sonstiges


1. Begrüßung
Ich darf Sie / Euch alle in meiner Funktion als 2. Vorsitzende ganz herzlich
begrüßen zu unserer heutigen Außerordentlichen Mitgliederversammlung.


Namentlich begrüßen möchte ich unsere Bürgermeisterin, Dr. Birgit Kress,
Gemeinderat Volker Rudolph, Reiner Leinsle, den Vorstand des
Heimatmuseums, Gerhard Wagner, den Ehrenvorstand des Heimatmuseums, als
Pressevertreterin Gudrun Schwarz, und last but noch least unsere vorherige 1.
Vorsitzende, Sabine Truch. Schön, dass Du da bist und uns weiter aktiv
unterstützen willst.


Herzliche Grüße soll ich außerdem von unserem Mitglied Katharina Hossinger
aus Ellingen bestellen. Ihr war der Weg nach Markt Erlbach heute zu weit, sie
wird unsere Aktivitäten aber auch weiterhin aus der Ferne verfolgen und im
Rahmen ihrer Möglichkeiten daran teilnehmen und spricht sich für einen
Fortbestand des Vereins aus.
Ebenfalls herzliche Grüße von Alexander Hagen, der heute spät abends erst aus
dem Urlaub zurückkommt. Er erklärt, auch weiterhin im Vorstand aktiv sein zu
wollen.


An dieser Stelle ein Grand Merci an Reiner und Gerhard vom Heimatverein.
Danke, dass wir heute hier sein dürfen in diesem wunderschöne Saal und dazu
noch die Gelegenheit haben, die Ausstellung Fachwerk in Mittelfranken von
Christ May zu bewundern.
Vor 11 Jahren haben wir den Verein hier im Museum gegründet und vielleicht ist
das ja ein gutes Omen für einen Neubeginn.


Ganz herzlichen Dank auch an Euch alle, die Ihr Euch heute noch einmal auf den
Weg gemacht habt. Den Grund für diese Außerordentliche Versammlung werde
ich an späterer Stelle noch einmal in einem Rechenschaftsbericht erläutern.


Bevor ich zu meinem Rechenschaftsbericht komme, zunächst jedoch zu
Formalien:


Versammlungsleitung: Birgit Fleischmann
(anstelle von Sabine Truch, unsere bisherige 1. Vorsitzende, die an unserer ordentlichen
Mitgliederversammlung am 17. Juli ihr Amt niedergelegt hat)


Ernennung eines Protokollführers: Herbert Mayr







Die Sitzung wird hiermit eröffnet von mir als amtierende 2. Vorsitzende
BIRGIT Fleischmann
                                        um xx.xx Uhr


Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung
Die Ladung erfolgte fristgerecht per Veröffentlichung im Mitteilungsblatt (Ausgabe
vom 13.08.2024) sowie per Mail am 10.09.2024 mit Einladung und
Veröffentlichung der TO


Genehmigung der Tagesordnung


Feststellung der Beschlussfähigkeit


Genehmigung des Protokolls der ordentlichen Mitgliederversammlung vom
17.Juli 2024


2. Rechenschaftsbericht über den Beschluss des Vorstands bzgl. der
    Fortführung des Vereins


Bis zu unserer ordentlichen Mitgliederversammlung am 17. Juli, bei der ja viele von
Euch anwesend waren, sind wir, der Vorstand der Freunde Panazols, davon
ausgegangen, dass wir keinen Kandidaten für den 1. Vorsitz haben. Rainer Fritsch
hatte erst am Tage der Versammlung per Mail mit mir Kontakt aufgenommen und
sich erkundigt, warum denn keiner den ersten Vorsitz übernehmen will und wer
denn vom Vorstand überhaupt weitermacht. Ich habe ihm alle Fragen brav
beantwortet und bat ihn, zum jetzigen Zeitpunkt doch von einem Pressebericht in
der FLZ abzusehen. Inzwischen war es nachmittags gegen 16 h und Rainer erklärte
mir, dass er das gar nicht vorhabe, er wolle sich als Kandidat zur Verfügung stellen.
Ich habe Rainer dann zur Versammlung eingeladen, aber den Vorstand nicht mehr
informieren können.
Nach 1 Jahr Suche war der Vorstand dann so überrascht, dass nach einer kurzen
ad-hoc Beratung beschlossen wurde: Wir müssen erst mal reden!


An dieser Stelle möchte ich ausdrücklich betonen, dass unser aller Herz, vor allem
meines, immer noch an der Partnerschaft hängt, nach all den tollen und
unvergesslichen Begegnungen, die wir hatten (seit 2011 fast 40 größere und
kleinere!).  Auch die Bürgermeisterin will an dieser Partnerschaft festhalten. Und
nach den vielfach geführten Gesprächen zu urteilen ist das, denke ich, auch der
Wunsch der Mitglieder und der Bevölkerung. Die Gastfamilien, die im April
Musikschüler aus Panazol aufgenommen hatten, haben sich sehr positiv geäußert,
und das hat uns auch wieder ein wenig Auftrieb gegeben. Endlich einmal wieder
Bürgerbegegnungen! Denn das ist es, war wir eigentlich wollen.


Die letzten Bürgerbegegnungen in dieser Form mit Familienunterbringung hatten wir
bei den Gründungsfeiern in Markt Erlbach und Panazol 2013 und 2014.
Seitdem hatten wir kaum mehr solche Begegnungen. Die Begegnungen ähneln –
mangels neuer Ideen - eher „Reisen mit persönlichen Kontakten“, wie es der
französische Partnerschaftsvorsitzende Jean-Marc Bellezane einmal formulierte.







Die Begegnungen werden immer touristischer mit immer größeren
Teilnehmerzahlen aus der Partnerstadt. Der damit verbundene organisatorische,
personelle und auch finanzielle Aufwand kann seitens der Freunde Panazols kaum
mehr gestemmt werden. Und die Freunde Panazols fungieren mehr oder weniger
nur noch als Reiseveranstalter.
Kurz gesagt, nach nunmehr über 10 Jahren ist die Anfangseuphorie verflogen, die
Partnerschaft läuft nicht mehr rund und ist ins Stocken geraten. Die Gründe hierfür
sind vielschichtig und komplex, z.T. gar nicht so recht greifbar. Eine Rolle spielt
sicherlich der Wechsel der politischen Führung in Panazol nach den
Kommunalwahlen im Jahr 2020 und die 2021 einsetzende Corona-Pandemie.
Es braucht also neue Ideen und junge Leute. Die Partnerschaft muss wiederbelebt
werden.


Es fragt sich nur wie?
Ideen hätten wir ja. Unter der Führung von Sabine Truch haben wir Vorschläge im
Vorstand erarbeitet.
Doch mit wem sollen wir sie besprechen?


Der Gemeinderat Markt Erlbach hat seinerzeit einer Partnerschaft zugestimmt unter
der Voraussetzung, dass es einen Verein gibt, „der die Arbeit macht“. Das können
wir, der Vorstand, durchaus nachvollziehen, aber wir benötigen für unsere Arbeit
unbedingt den Rückhalt der politischen Gemeinde, um ernst genommen zu werden
und Gehör für unsere Ideen zu finden.
Denn: Auf französischer Seite hat Partnerschaft einen hohen politischen
Stellenwert.
Das Partnerschaftskomitee, ausgestattet mit entsprechenden Kompetenzen und
Finanzmitteln, agiert quasi „als verlängerter Arm“ des Stadt Panazol (so Jean-Marc
Bellezane, der Partnerschaftsvorsitzende).
Die neue politische Führung in Panazol, mit der übrigens noch nie eine richtige
Abstimmung stattgefunden hat, will der Partnerschaft mehr Sinnhaftigkeit verleihen
und schlägt eigene, weniger touristische Projekte vor.
Das ist zwar durchaus in unserem Sinne, doch Projekte in dieser Tragweite können
wir als Ehrenamtliche alleine gar nicht entscheiden. Diese Vorgehensweise führt
außerdem zu Abstimmungsschwierigkeiten. Wir haben es plötzlich mit anderen
Ansprechpartnern zu tun, die Kommunikationswege sind nicht mehr kar, es kommt
zu Abstimmungsschwierigkeiten und Missverständnissen.


Was ich allerdings so aus Gesprächen mit unseren Panazoler Freunden
herausgehört habe, kommt man aber auch dort nicht so recht voran und bei den
Ehrenamtlichen -  oder besser Freiwilligen, wie man sie dort nennt – herrscht
ebenfalls eine gewisse Frustration.


Wir hatten ursprünglich also eine Vereinsauflösung ins Auge gefasst, um die
Gemeinde Markt Erlbach, die ja schließlich Vertragspartner ist, stärker in die Pflicht
zu nehmen, zumal die Bürgermeisterin sich evtl. auch einen Beirat oder die
Schaffung eines Minijobs im Rathaus hätte vorstellen können.







An unserer Vorstandssitzung am 12. September, an der auch unsere
Bürgermeisterin zugegen war, hatten wir dann noch einmal einen umfassenden und
sehr offenen Austausch und haben Folgendes vereinbart.
- Rainer bleibt bei seiner Kandidatur, die auch von der Bürgermeisterin unterstützt
  wird.
- Wir, der Vorstand, machen weiter, wenn wir denn jetzt wieder einen „Kopf“ haben.
- Die Bürgermeisterin wird das Gespräch mit ihrem Amtskollegen in Panazol
  suchen und so die Weichen für die künftige Partnerschaftsarbeit stellen.


An dieser Stelle möchte ich Dir, Rainer, nochmals danken, dass Du Dich als
Kandidat für den 1. Vorsitz zur Verfügung stellst. Du warst ja schon bei der
Vereinsgründung dabei. Wie in der FLZ von gestern zu lesen war, hast Du sehr viel
Vereinserfahrung: Du bist Kreisvorsitzender der Leichtathleten, Kreisjugendleiter der
Bayerischen Sportjugend und sitzt im Präsidium der deutschen Ultramarathon-
Vereinigung. Du bist selbst passionierter und vielfach geehrter Langstreckensportler
– das wird unseren französischen Freunden gefallen. Du bist ein Markt Erlbacher
Urgestein und verfasst jedes Jahr die Markt Erlbacher Chronik im Heimatbrief, Du
bist Lehrer wie auch der Panazoler Partnerschaftsvorsitzende JM Bellezane, und
Du ein klein wenig jünger als er.
Und Du hast uns auch noch ein Geschenk mitgebracht:
Deine Frau Tanja, die sich bei uns im Vorstand engagieren will. Tanja, ich heiße
Dich an dieser Stelle schon einmal als neues Vereinsmitglied ganz herzlich
willkommen. Mit Deiner Erfahrung bist Du für uns eine wertvolle Verstärkung.
Tanja arbeitet im Rathaus Fürth und ist dort für Partnerschaften zuständig. Deine
Chefin, die 3. Bürgermeisterin Hildegard Langfeld, ist bestens bekannt mit JM
Bellezane. Sie hat uns und unsere französischen Freunde schon im Rathaus Fürth
empfangen und an Begegnungen in Markt Erlbach teilgenommen.
Aber bevor ich noch viel erzähle, möchtet Ihr Euch vielleicht selbst noch vorstellen:


2.1 Vorstellung Rainer Fritsch


2.2 Vorstellung Tanja Billmann


3. Kurzer Tätigkeitsbericht


Motorradtour in die Bretagne vom 11. – 22./23. August
Im August gab es noch einen erlebnisreichen Austausch der Motorradfahrer. Auch
wenn die Olympiade schon vorüber war, war man mit über 4.000 km war recht
olympisch unterwegs.
Diesmal ging es in die Bretagne. Die Tour von ca. 2.000 km wurde vom
Motorradclub Panazol geplant. Aus Markt Erlbach bzw. Mittelfranken nahmen 5
Motorradfahrer teil, aus Panazol 5, z.T. mit ihren Frauen. Begleitet wurde der Trupp
von einem Minibus mit Nicht-Motorradfahrern aus Markt Erlbach bzw. Mittelfranken.
Den Minibus hatten das Motorraffahrer-Ehepaar Rene und Sonnhild Steudtner-Wolf
aus Markt Erlbach zur Verfügung gestellt.
Zunächst wurde 3 Tage lang die bretonische Nordküste erkundet, u.a. mit dem Mont
St. Michel und der Piratenstadt St. Malo. Weiter ging es dann 200 km südlich an die
Westküste in das malerische Städtchen Pont Aven. Highlights waren da der Besuch
des interkeltischen Festivals in Lorient und die Megalith-Felder von Carnac. Zum
Abschluss der Reise wurde noch ein „Abstecher“ in die Partnerstadt Panazol







eingeplant. Auf dem Programm standen eine Besichtigung der Partnerstadt, der
Porzellanstadt Limoges und ein Badetag am Lac St. Pardoux für die Minibusfahrer
(die Motorradfahrer hatten schon den Nachhauseweg angetreten) in Begleitung von
Jean-Marc und Isa Bellezane.
Mehr Einzelheiten zu dieser Reise will ich jetzt gar nicht bekannt geben. Denn es
wird dazu noch einen Vortrag von Rainer Feuerbach geben.  Das Datum steht noch
nicht fest und wird noch bekannt gegeben.


Besuch von Herbert Mayr im Limousin Ende August
Unser Schriftführer Herbert Mayr nutzte spontan eine Reise von Diespeck, die mit
ihrer Partnerstadt Eymoutiers 30jähriges Jubiläum feierte, und traf sich mit ein paar
unserer Panazoler Freunde.


Bierfest in Panazol am 5. Oktober 2024
Das Bierfest, das die Stadt Panazol organisieren wollte und an der RANGAU-
Musikzug spielen sollte und für das die Brauerei Hofmann das Bier liefern und eine
Köchin mitschicken wollte, ist wegen eines sehr bedauerlichen Missverständnisses
(eines der in meinem Rechenschaftsbericht angesprochenen Abstimmmungs-
problemen) abgesagt worden. Es soll 2025 nachgeholt werden, ein Datum hierfür
gibt es aber noch nicht.


Ausblick 2025
Weitere Austauschaktivitäten sind derzeit nicht vorgesehen und werden sich
hoffentlich aus dem geplanten Gespräch zwischen den Bürgermeistern ergeben.


Interne Veranstaltungen werden wir auf unserer nächsten Sitzung beschließen und
Euch dann bekannt geben.


Und falls Ihr, liebe Mitglieder, irgendwelche Wünsche oder Ideen habt, dann dürft Ihr
diese gerne an uns herantraten. Denn als Vorstand sind wir ja vor allem auch für
Euch da.


4. Wahlen


Wie Wahlleitung übernimmt Bürgermeisterin Dr. Birgit Kreß.


Zur Wahl stehen folgende Kandidaten:


1. Vorsitzender Rainer Fritsch
2.  Vorsitzende Birgit Fleischmann
Schriftführer Herbert Mayr
Stv. Ina Bleil
Kassier Jürgen Dehner
Stv. Renate Daum
Kassenprüfer Marianne Schwarz


Lisa Ell


Beisitzer:
Semira Schuster tritt nicht mehr an
Ina Bleil







Sabine Truch
Rainer Feuerbach
Alexander Hagen
Paula Stirner
Jutta Gottschalk
Renate Daum
Tanja Billmann


Weitere Mitglieder als Beisitzer sind herzlich willkommen (Zu spontaner Meldung
aufrufen).


5. Sonstiges


Verabschiedung von Sabine
Liebe Sabine, wir wollten es nicht versäumen, Dir noch ganz offiziell zu danken,
dass Du den Verein in den letzten 3 Jahren – um es mit den Worten von JM
Bellezane zu sagen - mit minutiöser Organisation – geführt hast. Unter Deiner
Führung waren zwei große Begegnungen kurz hintereinander zu stemmen,
einmal im August 2023 das 10-jährige Jubiläum mit 70 Gästen, im April 2024
der Besuch der Musikschule aus Panazol mit insgesamt 50 Teilnehmern, jeweils
in Markt Erlbach und einer Aufenthaltsdauer von 5 Tage. Eine organisatorische
Meisterleistung, die Du, die Du voll berufstätig ist, da vollbracht hast. Auch wenn
wir in Richtung Frankreich unsere Ideen vielleicht nicht so umsetzen konnten,
wie wir uns das vorgestellt haben, so ist unter Deiner Führung auf jeden Fall die
Einbindung anderer Markt Erlbacher Vereine in unsere Aktivitäten und die
Zusammenarbeit mit Ihnen gut gelungen.
Wir freuen uns sehr, dass Du uns erhalten bleibst und Dich weiterhin
engagieren willst. Als nunmehr unser „Küken“ werden wir Dich hegen und
pflegen. Und sicherlich finden wir eine kleine Funktion für Dich, die zu Dir und
Deinen Zeitkontingent passt. Als Dank für Dein Engagement und die gute
Zusammenarbeit darf ich Dir im Vorstand ein kleines Geschenk überreichen.


Ende der Versammlung





